

没贴保险标志被罚,车主状告交警

车主:对罚200元扣1分的“顶格”处罚不服 法院:择日宣判

忘记把保险标志贴车上,被交警拦下后,被罚200元,扣1分。长沙车主谷先生认为,车辆年检需要交了交强险才能通过,而他贴了年检标志,只是忘记把保险标志贴上,不应该被顶格处罚。为此,他状告长沙雨花交警大队。5日下午,该案在雨花区人民法院公开开庭审理。

没贴保险标志被罚 状告交警

2017年10月9日,谷先生开着一台越野车在长沙市劳动路东往西行驶。等待红绿灯时,被长沙交警雨花大队民警拦下,因为越野车没有贴保险标志,民警开出《简易程序处罚决定书》,处以200元罚款,记1分。

谷先生称,他当场就向交警申辩:缴纳了交强险,有交强险标志,但忘记贴了。他的车已经购买了7年,均在规定时间内年检,而通过年检的条件是提供交强险的副本给车管所。谷先生向民警保证回家就把保险标志贴上,请求民警不处罚。但民警仍开出了罚单。

事后,谷先生咨询律师得知,根据《道路交通安全法》第90条的规定,机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的,处警告或者20元以上200元以下罚款。谷先生认为,该法律条文已经明确,对违反规定的应实施阶梯性处罚。他觉得自己被罚得不合理,“我买了交强险,只是没贴标志,就算违法了,也是比较轻微,交警不分情况,‘一刀切’顶格处罚,不合理合法。”谷先生说。

为此,他把雨花区交警大队告到了雨花区法院,请

求法院判令撤销处罚决定,退还罚款,消除记分处罚。

该案择期宣判

5日下午,该案在雨花区人民法院公开开庭审理,谷先生本人没有现身,由代理律师刘明出庭。雨花区交警大队负责人及两位民警出庭应诉。

雨花交警辩称,当天民警发现该车未放置保险标志,口头告知了其违法事实,有执法记录仪视频记录,根据《道路交通安全法》、《湖南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》,机动车有未按规定放置检验合格标志、保险标志情形的,处二百元罚款。

交警大队提交了民警执法记录仪中视频的四张截图作为证据,原告方提出,该证据并没有证明民警听取了谷先生的申辩和意见。

原告方提出,跟酒驾、毒驾违法相比,忘贴保险标志并未对社会造成任何危害,也不可能影响他人人身财产安全,即使违法也属情节轻微,民警不论情节,不听申辩,一律实施顶格处罚,违背交通执法的初衷。且处罚不仅罚款,还扣分,违反“一事不二罚”原则。

雨花交警辩称,《机动车驾驶证申领和使用规定》中对记分处罚有明确规定。拿不贴保险标志与其他违法相比,不贴标志应该从轻处罚,这属无稽之谈。民警现场反问:“非要造成了严重后果才处罚吗?”

庭审持续一个多小时后结束,法官宣布该案将择期宣判,本报将继续关注。

■记者 魏灿 实习生 张晓芳



2月5日,沅江市草尾镇,南益高速南洞庭大桥162米高的索塔,预计3月份封顶。南洞庭大桥是南益(南县-益阳)高速重点控制性工程,主跨450米,塔高162米,是我省目前在建最大跨径、最大桩长的斜拉桥。

记者 童迪 邓晶璇 摄

两学生坐铁轨拍照炫酷 险丢命

本报2月5日讯 铁轨上拍照,再发个朋友圈炫酷。2月3日下午,15岁的杜某和13岁李某翻越防护网进入铁路,而此时鸣笛而来的火车就在身后百米处。所幸巡查的长铁民警及时发现,否则,后果不堪设想。

2月3日下午4点半,长沙铁路公安处临湘站派出所民警方尚仁和李锐巡查铁路线路至京广线K1388公里附近时,发现两名少年正坐在钢轨上低头玩着手机。而此时,K4732次(深圳至成都)列车正鸣着笛朝他们驶来,但两人浑然不觉。铁警迅速朝两人冲过去,大声呼喊示意其赶快离开。但两人一直低头把玩手机,对呼叫声丝毫没有反应。直到方尚仁以最快的速度接近两人时,其中一人察觉到了危险,

赶紧拉住同伴跑下铁轨。这时,火车呼啸而过。

事后,民警将两人带至派出所进一步了解情况。原来李某(男,13岁,临湘市某中学初一学生)和杜某(男,15岁,岳阳某技校高一学生)两人是表兄弟,因放假在家觉得无聊,特意相约到铁路上拍摄一些炫酷的照片准备发朋友圈。

李某说,拍完照片后他们没有想着赶紧离开,而是直接坐在了钢轨上查看照片,完全没有意识到正朝他们驶来的火车。民警从两人手机上看到了“炫酷”的照片,对其进行了批评教育,并要求写下了检讨书,保证今后不再上铁路。同时,民警联系了双方家长,要求严加看管。

■记者 张浩 通讯员 蔡艺芹 方尚仁

民生集锦

株洲首推 城市供水账单

本报2月5日讯 近日,“2017株洲市城市供水账单”正式发布。这份由株洲市自来水公司推出的账单被誉为全国供水行业的首份年度供水账单,通过大数据解读了“水与城”、“水与人”的数字密码,让用户以不一样的视角了解自己的日常用水情况,并更加关注城市供水工作和树立节约用水的良好意识。

“2017株洲市城市供水账单”共分为“城市供用水情况”、“您的2017年用水账单”两部分。其中,“城市供用水情况”部分通过城市全年供用水量、供水设施建设、水质检测直至居民平均生活用水等情况展现株洲城市建设发展,让每一位市民都充分了解自己居住的这座城;“您的2017年用水账单”则让用户通过自己已绑定的手机号码,充分了解过去一年自己的日常用水习惯,进而保持良好的生活习惯。

近年来,株洲市自来水公司不断深化开展“互联网+供水营销”服务战略,借助自建的微信、APP等电子渠道和网银第三方服务平台,为客户提供多渠道全方位的供水服务。

■通讯员 唐瑞丰 记者 李永亮

春节前农户分红翻倍 阳光精准扶贫探索新模式

随着党的十九大报告中“乡村振兴战略”的部署,2017年,阳光保险集团向雅安捐赠100万元,用于协助中国扶贫基金会善品公社与当地合作社进行的农产品开发及管理工作。目前,这部分款项已协助支持当地建立起黄果柑、枇杷、茶叶、猕猴桃等四个品类的基地,基地共计3200余亩。

通过一年的努力,阳光保险扶贫共建基地在当地正式落成,阳光保险集团总裁李科与中国扶贫基金会会长郑文凯、雅安市领导等一起为基地揭牌,并共同为合作社农户分红。李科总裁表示,

阳光保险始终把勇担社会责任、服务公益事业视为己任,成立12年来已累计承担社会风险250万亿元,在各项公益慈善事业中投入逾2.1亿元。

据悉,两年内阳光保险计划再投入近400万元,用户扩大基地规模,拓展农产品品类,扶助农户建设自身品牌,帮助拓展销售渠道。如果这种“公益扶贫+责任消费+品牌运营”的“雅安模式”获得成功,阳光希望可以复制推广到全国更多省份的贫困地区,帮助农民实现真正脱贫。

■通讯员 李安琪 经济信息

“拆架工”20米高空坠落 幸存活

本报2月5日讯 脸色苍白,头戴护颈,这是记者5日上午在长沙市第一医院病床上见到的张永胜,半月前他在鬼门关前转了一圈。

今年42岁的张永胜,老家在张家界。1月20日,在长沙市开福区北辰三角洲某工地上,张永胜正和工友准备在20米多高的7楼拆除搭架,稍不留神脚底踩空坠落到地上。被发现时,他已经昏迷,四肢冰冷,腹大如鼓。医院诊断为高空坠落多发伤,失血性休克,脊椎骨折、髌骨骨折。据张永胜向记者回忆,出事时大脑一片空白,恰好掉落至一土坑内,否则生命不保。

经过医院团队多科室联合会诊,历经4小时手术后,张永胜的

伤情得到控制,24小时后终于苏醒过来。2月5日上午,张永胜从主治医生处得知年前可康复出院,露出一丝笑意。

长沙市第一医院普外中心主任周峥介绍,从去年12月份以来,医院已接诊7例因高空作业不慎坠落的患者,其中有在工地务工的,也有在家中擦玻璃搞卫生的普通市民。“寒冬气温较低,室外湿滑,尤其是老年人行动不便,缩手缩脚,在高空作业时易出意外,市民在没有防护措施情况下尽量不要铤而走险。”周峥提醒,广大市民一旦发现有人从高空坠落,原则上不要随便乱动患者,以免加重病情,应该第一时间拨打120送往医院抢救。

■记者 张洋银 通讯员 雷春沙